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SECRETARIA DA CÂMARA MUNICIPAL
DE ARAME

ATA DE SESSÃO

Ata nº 02/2026 da Sessão Ordinária da Câmara

Municipal de Arame - Maranhão. Presidente: Sidnei

Costa Barbosa; Vice-presidente: Osmar da Silva Lima;

1ª secretária: Franciane Oliveira de Sousa; 2ª

secretário: Edinilton Silva Rodrigues.
Aos vinte e sete (27) dias do mês de fevereiro do
ano de dois mil e vinte e seis (2026), às nove
horas, na Sala das Sessões da Câmara Municipal
de Arame-Maranhão, reuniram-se os vereadores:
Osmar da Silva Lima, Franciane Oliveira de
Sousa, Edinilton Silva Rodrigues, Maria Amélia
Alves Rego, Alberto Júlio Ferreira dos Santos,
Lazaro Rubem Garcia Matias, Fábio Magalhães
Farias, Ronaldo Costa Mota e Cleuma de Oliveira
Amorim Paz . Deixaram de comparecer os
senhores vereadores: Bartolomeu Araújo da Silva
e Sidnei Costa Barbosa, ambos sob justificativa .
Havendo número legal para apreciação e
deliberação, o Senhor Presidente em exercício
declarou abertos os trabalhos da presente sessão.
Logo após, decidiu-se pela leitura dos
Expedientes: Projeto de lei nº 01/2026,
Mensagem nº 01/2026, Oficio nº 08/2026, Oficio
nº 13/2026, Mensagem nº 02/2026, Projeto de Lei
nº 02/2026, Requerimentos nºs 03, 04,05,06, 07,
08,09 e 10/2026. Durante o uso da tribuna, o
vereador Ronaldo Costa Mota iniciou sua
manifestação registrando profundo pesar pelo
falecimento de seu tio, Alonso Alves Costa,
solidarizando-se com familiares e amigos diante
da perda.Em seguida, o vereador Edinilton Silva
Rodrigues declarou, de forma expressa,
posicionar-se como integrante da oposição,
ressaltando não se sentir acolhido pela base
governista. Não obstante, enfatizou que
permanecerá sempre acessível e à disposição da
população aramense para ouvir demandas e
buscar soluções. Na sequência, o vereador
Alberto Júlio Ferreira dos Santos abordou a
situação enfrentada pelos moradores do bairro
Calumbi, destacando que a localidade se
encontrava há aproximadamente onze dias sem
abastecimento de água. Ademais, lamentou a
demora no atendimento de requerimentos
apresentados por parlamentares da oposição.
Nesse momento, houve aparte do vereador
Edinilton Silva Rodrigues, o qual mencionou
requerimento de sua autoria solicitando a
instalação de um quebra-molas na Vila Osvaldo,

medida que, segundo relatou, ainda não havia
sido atendida. Retomando a palavra, o vereador
Alberto Júlio Ferreira dos Santos também
formulou críticas relacionadas à merenda escolar
ofertada nos povoados do município. Ao final de
sua fala, convidou a população para participar de
um churrasco que ocorrerá em sua residência,
com a presença de lideranças políticas.
Posteriormente, o vereador Lázaro Rubem Garcia
Matias destacou as mudanças perceptíveis no
Município, mencionando obras em andamento e
já concluídas, entre elas a do Hospital Municipal
e o início da construção no povoado Divisa.
Igualmente, ressaltou avanços na área da
assistência social, reiterando que a função do
vereador consiste em atuar na busca por
melhorias que beneficiem a coletividade. Na
continuidade dos pronunciamentos, a vereadora
Franciane Oliveira de Sousa asseverou que a
atuação da oposição tem papel legítimo no
processo democrático, sobretudo no que diz
respeito à fiscalização e à cobrança de
providências, as quais, segundo afirmou,
decorrem de reivindicações apresentadas pela
própria população. Nesse contexto, também
comentou acerca da ausência de abastecimento de
água no bairro Calumbi, bem como das
dificuldades enfrentadas nas estradas vicinais,
que se tornam praticamente intrafegáveis durante
o período chuvoso. Em sua manifestação, a
vereadora Cleuma de Oliveira Amorim Paz
informou que máquinas já se encontram atuando
nas estradas de diversos povoados, com o
objetivo de promover sua reabertura e
recuperação, citando as localidades de Poços,
Chapada do Almir, Centro dos Sobrinhos e
Divisa. Ademais, ressaltou a organização e o
cuidado com a cidade, destacando ações
realizadas ao longo da semana, a exemplo da
entrega de caminhonetes destinadas ao
atendimento das comunidades e da realização de
uma roda de conversa com as costureiras do
município. Dando prosseguimento, o vereador
Osmar da Silva Lima afirmou que o prefeito
municipal vem promovendo uma verdadeira
transformação no município, ressaltando o ritmo
intenso de trabalho desenvolvido pela gestão. Na
oportunidade, agradeceu à população pela
confiança depositada ao longo de suas eleições,
acrescentando que há espaço para todos no
processo de construção do desenvolvimento local.
Ainda nesse sentido, destacou a relevância das
ações desempenhadas pelo deputado federal
Pedro Lucas e pelo prefeito Pedro Fernandes em
favor do município. Por fim, o vereador Fábio
Magalhães Farias iniciou sua fala manifestando
solidariedade ao vereador Ronaldo Costa Mota
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pelo falecimento de seu tio, bem como
parabenizando o vereador Alberto Júlio Ferreira
dos Santos pela passagem de seu aniversário. Em
seguida, respondeu às críticas apresentadas
anteriormente por alguns parlamentares,
ponderando que, por vezes, determinados
discursos acabam priorizando ataques pessoais
em detrimento de discussões mais relevantes para
a população. Ademais, observou que parte dos
problemas enfrentados pelo município possui
caráter estrutural, decorrente de gestões passadas.
Na oportunidade, apresentou informações sobre o
Programa Cartão Transporte, destacando os
benefícios destinados aos jovens do município.
Por fim, ressaltou que a segurança pública
constitui atribuição do Estado, defendendo,
contudo, maior articulação entre as esferas
governamentais para o fortalecimento das ações
voltadas à melhoria desse setor. Durante a Ordem
do Dia, foi colocado em deliberação sendo as
matérias aprovadas por todos presentes.
Finalizadas as atividades e inexistindo outras
matérias para apreciação, o Senhor Presidente em
exercício anunciou o encerramento da sessão,
que, determinando a lavratura da presente ata que
segue assinada pelo presidente em exercício e
subscrita por mim, na qualidade de 1ª Secretária.

Publicado por: Simone Santana
Legislativo

Código identificador: s8wu7m2gyx20260323090308

Ata nº 03/2026 da Sessão Ordinária da Câmara
Municipal de Arame - Maranhão. Presidente: Sidnei
Costa Barbosa; Vice-presidente: Osmar da Silva Lima;
1ª secretária: Franciane Oliveira de Sousa; 2ª
secretário: Edinilton Silva Rodrigues.
Aos seis (06) dias do mês de março do ano de
dois mil e vinte e seis (2026), às nove horas, na
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Arame-
Maranhão, reuniram-se os vereadores: Sidnei
Costa Barbosa, Osmar da Silva Lima, Franciane
Oliveira de Sousa, Edinilton Silva Rodrigues,
Alberto Júlio Ferreira dos Santos, Lazaro Rubem
Garcia Matias, Fábio Magalhães Farias, Ronaldo
Costa Mota, Cleuma de Oliveira Amorim Paz e
Bartolomeu Araújo da Silva. Deixou de
comparecer a senhora vereadora Maria Amélia
Alves Rego(sob atestado médico. Havendo
número legal para apreciação e deliberação, o
Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos
da presente sessão. Logo após,determinou a
leitura da ata da sessão anterior que após lida
segue aprovada sem restrição, dando
continuidade, decidiu-se pela leitura do
Expediente: Projeto de lei nº 01/2026. Ao iniciar
o Grande Expediente o vereador Alberto Júlio

Ferreira dos Santos, agradeceu a todos que
prestigiaram seu evento de aniversário. Na
sequência, solicitou providências quanto às
condições de uma rua localizada no bairro Vila
Mandir, ressaltando que a via encontra-se
intrafegável. Ademais, manifestou preocupação
com a situação da estrada que dá acesso ao
povoado Lagoa do Cocal. Em continuidade,
abordou dificuldades relacionadas à merenda
escolar na comunidade Lagoa Comprida, bem
como ao transporte escolar da Ladeira do “S”,
relatando que o veículo teria buscado os
estudantes apenas uma vez antes de apresentar
problemas mecânicos. Ainda nesse contexto,
mencionou a realidade da escola da Vila Jatobá,
destacando a ausência de merenda escolar. Por
fim, afirmou que continuará realizando visitas às
comunidades e apontando as demandas que julgar
necessárias. Em sua manifestação, o vereador
Osmar da Silva Lima tratou da questão
envolvendo os limites territoriais entre os
municípios de Arame e Grajaú. Posteriormente,
discorreu acerca das dificuldades enfrentadas
junto à empresa Equatorial Energia para a
realização da ligação elétrica do poço situado no
povoado Centro dos Brancos. Na oportunidade,
também rebateu críticas anteriormente
apresentadas, enfatizando especialmente a
temática referente à merenda escolar.Em seu
pronunciamento, a vereadora Franciane Oliveira
de Sousaasseverou que nenhum vereador,
independentemente de posicionamentos políticos,
torce contra o desenvolvimento do município de
Arame, ressaltando que as manifestações
realizadas visam justamente indicar pontos que
necessitam de melhorias. Como exemplo,
mencionou a rua situada atrás da queda d’água,
na Rua do Campo. Na sequência, apresentou
requerimento verbal solicitando a instalação de
sinalização na entrada do povoado Sucuruiu,
local onde, segundo relatou, já ocorreram
diversos acidentes. Ademais, solicitou ao
secretário municipal de educação que o ônibus
escolar passe a adentrar o referido povoado para
realizar o embarque dos estudantes, a fim de
evitar que estes permaneçam expostos à margem
da pista. Por fim, requereu à Secretaria Municipal
de Saúde que dialogue com seus servidores, tendo
em vista denúncias acerca de supostos maus-
tratos no atendimento à população.Ao fazer uso
da palavra, a vereadora Cleuma de Oliveira
AmorimPaz comentou acerca dos requerimentos
de sua autoria apresentados na presente sessão.
Na oportunidade, parabenizou o senhor prefeito
municipal pelo olhar atencioso que, segundo
destacou, tem demonstrado para com as
demandas da população.Durante sua fala, o
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vereador Edinilton Silva Rodrigues teceu
considerações a respeito da forma como vêm
sendo executadas intervenções paliativas nas
estradas vicinais do município. Em seguida,
solicitou que seja solucionado o problema
existente em um trecho de asfalto localizado na
Vila Cemar. Ademais, abordou a importância da
instalação de câmeras de segurança em pontos
estratégicos da cidade, com vistas ao
fortalecimento das ações de segurança pública.
Ao utilizar a Tribuna, o vereador Sidnei Costa
Barbosa relatou a visita de representantes do
Ministério da Saúde ao município, destacando
que, segundo informou, tais representantes
reconheceram avanços no atendimento prestado à
população aramense. Prosseguindo, enfatizou
melhorias verificadas em diversos setores da
cidade. Na oportunidade, ressaltou que o
principal papel da política é servir ao próximo.
Por fim, mencionou a conquista de recursos
destinados à construção de dois estádios na área
indígena.Em sua manifestação, o vereador
Ronaldo Costa Mota cobrou providências quanto
à instalação da queda d’água na escola do
povoado Centro dos Caboclos. Na sequência,
solicitou que o secretário municipal de educação
dispense atenção especial à infraestrutura do
povoado Lagoa Comprida. Ainda nesse contexto,
apresentou requerimento verbal pleiteando a
reforma da escola da referida localidade.
Ademais, requereu a construção de uma ponte na
Rua do Suvaco.Ao iniciar sua fala, Lazaro
Rubem Garcia Matias destacou que o município
de Arame figurou como a segunda cidade do
Maranhão com maior geração de empregos
formais. Posteriormente, mencionou o
reconhecimento recebido na área da saúde por
parte do Ministério da Saúde. Ademais,
esclareceu que nem todas as obras previstas para
o povoado Lagoa Comprida foram inauguradas,
rebatendo críticas anteriormente apresentadas
pelo vereador Ronaldo Costa Mota. Em seu
pronunciamento, o vereador Bartolomeu Araújo
da Silva solicitou a sinalização da lombada
situada na Avenida Guarim, a fim de
proporcionar maior segurança aos transeuntes. Na
sequência, voltou a abordar a questão dos limites
territoriais entre os municípios de Arame e
Grajaú, afirmando que foi restabelecido aquilo
que considera ser de direito do município. Ao
fazer uso da palavra, vereador Fábio Magalhães
Farias afirmou ser legítimo que a oposição
apresente questionamentos e promova debates,
ressaltando, contudo, que tais discussões devem
ocorrer de forma justa como exemplo, mencionou
as estradas vicinais, que, segundo explicou,
enfrentam dificuldades recorrentes no período

chuvoso em razão das características geográficas
da região. Em continuidade, comentou sobre
avanços observados em diferentes áreas do
município e, por fim, parabenizou o prefeito
municipal pela retomada dos limites territoriais.
Durante a Ordem do Dia, foi colocado em
deliberação os Requerimentos de Solicitação nºs
nº 03, 04, 05, 06, 07, 08, 09 e 10/2026 sendo as
matérias aprovadas por todos presentes.
Finalizadas as atividades e inexistindo outras
matérias para apreciação, o Senhor Presidente
anunciou o encerramento da sessão, que,
solicitando a lavratura da ata que segue assinada
pelo presidente e por mim, na qualidade de 1ª
Secretária.

Publicado por: Simone Santana
Legislativo

Código identificador: f1tghl09ok920260323090326

Ata nº 04/2026 da Sessão Ordinária da Câmara
Municipal de Arame - Maranhão. Presidente: Sidnei
Costa Barbosa; Vice-presidente: Osmar da Silva Lima;
1ª secretária: Franciane Oliveira de Sousa; 2ª
secretário: Edinilton Silva Rodrigues.
Aos treze (13) dias do mês de março do ano de
dois mil e vinte e seis (2026), às nove horas, na
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Arame-
Maranhão, reuniram-se os vereadores: Sidnei
Costa Barbosa, Osmar da Silva Lima, Franciane
Oliveira de Sousa, Edinilton Silva Rodrigues,
Alberto Júlio Ferreira dos Santos, Lazaro Rubem
Garcia Matias, Fábio Magalhães Farias, Ronaldo
Costa Mota, Cleuma de Oliveira Amorim Paz e
Bartolomeu Araújo da Silva. Deixou de
comparecer a senhora vereadora Maria Amélia
Alves Rego, esta sob justificativa. Havendo
número legal para apreciação e deliberação, o
Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos
da presente sessão. Logo após,. Ao passar-se ao
Grande Expediente, fez uso da palavra o
Vereador Ronaldo Costa Mota, o qual discorreu
acerca da tentativa de solução paliativa na ladeira
do povoado Piçarreira, ao passo que pleiteou a
realização de melhorias na região do povoado
Lagoa do Coco. Em seguida, a Vereadora Cleuma
de Oliveira Amorim Paz abordou o resgate da
confiança da população aramense na política,
ressaltando que, no curso da atual gestão, o
essencial jamais deixou de ser assegurado.
Ademais, parabenizou os estudantes aprovados
em instituições de ensino superior. Destacou
ainda a participação do município na
ExpoTurismo 2026, por meio da valorização da
cultura indígena. Na sequência, a Vereadora
Franciane Oliveira de Sousa manifestou repúdio à
prática de desqualificação decorrente de críticas
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dirigidas a falhas apontadas, defendendo o
respeito ao debate público; outrossim, solicitou
ao Secretário Municipal de Educação a apuração
dos motivos pelos quais a escola do povoado
Citusa ainda não recebeu merenda escolar. Dando
continuidade, o Vereador Alberto Júlio Ferreira
dos Santos enfatizou que o papel do parlamentar
deve estar alinhado aos interesses da população,
ao mesmo tempo em que evidenciou a urgência
de intervenções no povoado Divisa.
Adicionalmente, teceu críticas quanto à ausência
de manutenção na escola do povoado Lagoa do
Cocal. Relatou a inexistência de vigilância em
unidades escolares da zona rural, requerendo
providências ao gestor da pasta. Solicitou
também a substituição de lâmpadas queimadas
nos postes do bairro Vila Nonato e a recuperação
da escola do povoado Veadinhos. Prosseguindo, o
Vereador Lázaro Ruben Garcia Matias convidou
a população para a entrega de óculos vinculada ao
programa “Cuidar dos Olhos”, ao passo que
enalteceu a atuação do Prefeito Municipal na
busca pela regularização dos limites territoriais
com o município de Grajaú, destacando, ainda,
avanços verificados em diversas áreas da
administração. Em ato contínuo, o Vereador
Edinilton Silva Rodrigues reiterou a problemática
das estradas vicinais. Sublinhou, por conseguinte,
a necessidade de maior atuação do Secretário de
Esportes no fomento às atividades do setor.
Posteriormente, o Vereador Osmar da Silva Lima
iniciou sua manifestação mencionando a questão
dos limites territoriais entre Arame e Grajaú,
salientando que as melhorias implementadas na
sede serão gradativamente estendidas às
localidades mais distantes, além de destacar o
empenho contínuo do Chefe do Executivo na
captação de recursos para o município. Ao usar
da Tribuna, o Vereador Sidnei Costa Barbosa,
pontuou que todos os municípios enfrentam
dificuldades relacionadas às estradas vicinais em
épocas chuvosas, bem como asseverou que a
questão limítrofe entre Arame e Grajaú constitui
matéria de interesse coletivo. Ato contínuo, o
Vereador Bartolomeu Araújo da Silva
parabenizou o Secretário de Turismo e Meio
Ambiente pela participação na ExpoTurismo
2026, destacando a difusão da cultura indígena
local, ao passo que manifestou repúdio às
declarações do Vereador Eduardo Ribeiro acerca
do marco territorial entre Arame e Grajaú,
afirmando que o município apenas retoma sua
área legítima, garantindo assistência às
comunidades envolvidas. Por fim, o Vereador
Fábio Magalhães Farias reconheceu os desafios
enfrentados pela atual gestão, contudo ressaltou o
compromisso contínuo com a melhoria dos

serviços públicos; informou, ainda, aos
moradores do povoado Centro dos Brancos que a
empresa Equatorial Energia comprometeu-se a
solucionar as demandas da localidade até o final
do mês de abril, rebateu críticas oriundas de
parlamentares do município de Grajaú e, por
derradeiro, sugeriu o encaminhamento de ofício
ao Secretário de Turismo e Meio Ambiente, com
vistas à realização de audiência pública destinada
a discutir a utilização de drones na aplicação de
defensivos agrícolas, em razão dos prejuízos
causados aos pequenos produtores rurais. Durante
a Ordem do Dia, o vereador Bartolomeu Araújo
da Silva convidou a população para participar do
lançamento da pré-candidatura do senhor Orleans
Brandão. Posteriormente fora colocado em
deliberação do Planário a Dispensa ao Parecer ao
Projeto de Lei nº 01/2026; Projeto de lei nº
01/2026 – que altera o dispositivo do artigo 12 da
Lei nº 01/2020 que trata das atividades dos
profissionais de transporte e passageiros de
automóveis taxistas em Arame; e Requerimentos
de Solicitações nºs 12 e 13, 14, 15, 16, 17 e
18/2026 sendo as matérias aprovadas por todos
presentes.O Senhor Presidente anunciou o
encerramento da sessão, solicitando a lavratura da
ata que segue assinada pelo senhor presidente e
subscrita por mim, 1ª Secretária.

Publicado por: Simone Santana
Legislativo

Código identificador: ckogygys9e20260323090355
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